

2021年11月01日 星期一
责编:唐艳
美编:王飘
校对:曹永亮

男子饮酒多年成依赖 戒酒现幻觉六亲不认



▲珍爱健康,远离酒精

“快看,地上好多蜘蛛在爬……”陈师傅今年46岁,近日大量饮酒后出现走路不稳等症状,无故拿着切割机,声称要去割草,却不慎割伤自己,被家人紧急送入我市某综合医院住院治疗,住院不久陈师傅出现心慌、手抖、大汗、入睡困难、四肢抽搐、无法辨别方向,甚至不认识家人、大喊大叫等症状,在病房里手脚乱舞,难以管理,遂被转入市三医院中西医结合科住院治疗。

管床医生询问患者病史后发现,陈师傅20多年前因工作需要开始社交性饮酒,近5年来开始酗酒,每天不喝点酒心里就难受,坐立不安,睡不着觉,后逐渐酒不离身,想戒却戒不了,家人劝酒就偷偷背着家人喝,有时一言不合就大发脾气,摔东西,甚至打骂家人。经过详细的检查和评估,陈师傅被诊断为“酒精依赖综合征”。

市三医院中西医结合科医生介绍,酒依赖(alcohol dependence)俗称“酒瘾”,是由反复或持续性饮酒所致的失调性障碍。核心表现为个人对酒精的强烈渴求,导致无法自控饮酒频率及饮酒量,饮酒优先于其他活动,以及尽管已经因为饮酒导致伤害或不良后果但仍然持续使用,包含精神性依赖和躯体性依赖。“酒依赖”的人长期大量饮酒,突然断酒容易出现戒断症状。

医生提醒广大市民,珍爱健康,远离酒精。当发现身边人出现“酒依赖”或因断酒出现戒断症状,请及时就医,寻求精神专科医生的帮助,不要盲目自行在家戒酒,避免产生严重后果。

(文/通讯员 刘恋恋 何丽芳 图/来自网络)

聚焦急性胸痛、房颤及老年心血管病诊治 第七届湘东心血管论坛在株落幕

近日,由株洲市人民医院、株洲市老年医学学会共同主办的“第七届湘东心血管论坛暨第一届株洲市老年心血管学术研讨会”顺利召开。来自长沙、湘潭等地近200名医护人员参加。

据悉,湘东地区心血管高峰论坛秉承规范、创新、合作、发展的宗旨,以发展和规范湘东地区心血管病防治为中心,创新服务理念,引进前沿研究,介绍全新技术,为整体提高湘东地区在心血管病治疗的专业水平方面,促进与地方医院的交流与合作方面起到了巨大的

推动作用。本届湘东心血管论坛的主题侧重于急性胸痛诊治、房颤治疗及老年心血管病的诊治,这既是当前老龄化社会的需要,也是心血管内科学术领域的重点方向。

株洲市人民医院作为一所老年病学为特色,集医疗、康复、教学和科研于一体的三级综合性医院,于2019年在全市率先成立了心脏博士生导师工作站,有效提升了科室的心血管防治水平和科研能力。特别在老龄冠心病的诊治及介入治疗、老年房颤三维标测下射频消融复律、ICD、IABP及老年

心脏康复等方面具有较高水平,打造了株洲市老年心血管病诊治的拳头优势。

大会上,汇集了省内心血管领域著名专家的株洲市人民医院房颤中心正式启动。今后,市人医还将严格规范诊疗流程、紧跟前沿技术,以创建国家标准版房颤中心为己任,以加强房颤患者的规范化管理为目标,以降低房颤患者的致残率和死亡率为使命,并以此为契机进一步提升医院整体水平和综合实力,造福株洲百姓,共创健康株洲。

(通讯员 陈志梧)

胆大心细! 他们为“躲”在心肺之间的肿瘤做穿刺活检



▲穿刺活检手术正在进行中

最近,王阿姨动一下就觉得气短胸闷,数十分钟后才能缓解,这样的症状每天都要发作3至4次。

来到市二医院就医后,她被拟冠心病收住入院。然而经过系列检查,影像结果却令人大吃一惊:其心脏正后方长了一个占位性肿块。

针对王阿姨的病情,第一步就需对肿块进行穿刺活检,明确肿物的性质才能制订后期

定使用CT引导下经皮穿刺取活检。这也意味着,风险度成倍上升。

手术在王贵华的指导下,由邹利乐、龙楚凡两位医生进行穿刺。术中,邹利乐轻拿轻放着穿刺针,眼神专注,动作轻柔而有力,温柔而果断。他慢慢将针尖突破表皮,穿透肺部,来到了上腔静脉和肺部血管围绕的“峡谷地带”。只要通过这里,就能到达目的地。可一旦针尖走偏,出血量可达到1000至2000ml,后果不敢想象。只见他将针尖缓缓往前推进、推进再推进。最终成功到达目的地,取到了肿块组织。这场危险至极的活检手术,以医生团队大获全胜告终。

多年来,市二医院肿瘤微创介入科团队充分发挥主观能动性,先后前往湖南省肿瘤医院、中山大学附属肿瘤医院等上级医院学习,成长为一支技术成熟,熟练掌握各个部位穿刺活检技术的团队。

肿瘤内科主任、肿瘤微创介入科主任王贵华,肿瘤二科副主任邹利乐商讨后还是决

五十岁男子血压飙到220 主动脉夹层找上他

近日,50岁的湘潭居民彭先生(化名)正在劳作,不想背部出现撕裂性疼痛,并在接下来的一个小时内越来越严重,家人随即将其紧急送往株洲恺德心血管病医院,经确诊为凶险的主动脉夹层,随时会有生命危险。经过该院心血管外科曾祥军、薛湘苏团队的全力抢救,终于转危为安。

该院副院长、心血管外科主任曾祥军介绍,彭先生入院时测量血压为220/108mmHg,而健康人血压的正常范围是收缩压90—135mmHg,舒张压60—

85mmHg。“彭先生患高血压多年,曾多次测量血压为200/108mmHg,虽然有服药但因没有定期监测,所以血压控制不稳定,这成了诱发他主动脉夹层的主要原因。”曾祥军说。

据了解,主动脉是全身血液的输送主干道,如果长期处于血压高的状态,主动脉在血液不断的冲击下,内膜会有被撕裂的可能,血液会在主动脉内外膜之间鼓起成“球”,形成主动脉夹层。所幸彭先生得到了曾祥军、薛湘苏团队的及时治疗,顺利完成了全麻下主动

脉腔内治疗手术,解除了彭先生的生命危机。

据了解,主动脉夹层常见于40至50岁的高血压患者,超过九成的主动脉夹层患者存在高血压控制不好的情况。曾祥军提醒高血压患者应该规律服药,定期监测。他表示,秋季、冬季是主动脉夹层高发季,受天气寒冷、情绪易激动等影响,高血压患者出现心率加快、大汗、焦虑、突发剧烈胸部撕裂样疼痛等状况,一定要及时就医。

(通讯员 黎婕妤)

2021年11月01日 星期一
责编:邱峰
美编:刘昭彤
校对:袁一平

《鸠占鹊巢》后续 交警将开展公交站台违停整治

本报讯(株洲晚报融媒体记者/李逸峰)社会车辆“鸠占鹊巢”,公交车无法进站,只能在路中停靠上下客,乘客十分不便,也存在较大安全隐患(详见本报10月26日A07版)。

10月26日,记者来到天元区黄河北路、庐山路、长江北路等道路实地调查发现,社会车辆侵占公交站台的现象不在少数。下午5时许,庐山路东公交站,3台车辆停在公交站台内,1辆T63路无法进站。在黄河北路东侧山河锦园公交站,情况没有任何改观,10余台社会车辆斜着停靠靠在公交站台,偌大的站台被全部挤占。

天元交警大队相关负责人表示,他们将加大辖区巡查力度,开展公交站台违停整治,同时强化违停车辆的电子抓拍工作,消除安全隐患,确保车辆和乘客安全。

哪里可以检测井水水质?

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)“旧井的水有异味,新钻了一口深井,但井水烧开有水垢,喝起来不放心。”10月28日,天元区群丰镇石塘村青春组村民向本报记者求助,咨询哪里有检测水质的机构。

石塘村青春组居民袁女士介绍,她家在去年10月花费2万余元钻了一口深度达80米的井。但井水每次烧开后,水壶内会有一层水垢。袁女士咨询周边村民得知,当地很多水井的水在烧开后都有水垢现象。

“土层较浅,井不深难出水。”石塘村党支部书记袁克介绍,村民家需要钻深井,这与当地的地质结构有关;钻井中的水烧开后有水垢,有村民担心饮用井水会影响身体健康。为解决饮用水问题,很多村民到湘云社区的露天井取水,或购买桶装水。

哪里可以检测水质?记者从市水务投资集团有限公司获悉,该公司水质监测中心可接受第三方委托提供水质检测服务,但对水质不做评价。市民可拨打28290579与水质监测中心联系。

情侣入住酒店 凌晨房门被人打开 事发悦·时光酒店(尚格广场店),当事人已向法院递交诉讼请求

株洲晚报融媒体记者/易楚瞳

10月29日,市民罗先生致电晚报新闻热线28829110称,当天凌晨5点,他和女友入住悦·时光酒店(尚格广场店)时,房门被陌生男子打开。罗先生向酒店方提出赔偿,而酒店负责人认为,该事件不排除同行竞争,自导自演的可能。

事件 房门被陌生男子打开,客服承认工作疏忽

罗先生介绍,10月26日,其女友从广州来株后,他在美团上预订了位于天元区尚格广场的悦·时光酒店,预订日期为10月26日至27日。此后,女友与酒店客服在微信上约定了续房事宜,时间为10月28日至29日。客服发送了入住时间、房间号和密码等信息。

“酒店客房凭客服发送的房号和密码开房门,但29日凌晨5点左右,一陌生男子却输入我和女友的房间密码,打开了房门。”罗先生说,事情发生后,该男子就此事与酒店前台进行了沟通。

罗先生提供的视频显示,当时房门虚掩,一背包男子在跟客服进行语音沟通。随后,该男子将手机递至罗先生。罗先生对酒店客服说,自己将讨要说法,随后关上房门。当日凌晨5点40分,罗先生女友与客服聊天记录显示,二人房门被人误开,是因客服疏忽发



▲罗先生女友与酒店客服的微信聊天记录。 记者/易楚瞳 摄

酒店 不排除“同行竞争、自导自演”的可能

10月29日下午,记者与罗先生一同来到尚格广场的悦·时光酒店。记者向酒店前台询问事件经过和酒店负责人电话。一名刘姓人员则称,不清楚事情原委,不会提供酒店负责人电话。

随后,罗先生向记者提供了一个“177”开头的酒店负责人电话。该负责人称,自己也不清楚事件过程,同时也未收到下属的

情况反映;记者所说情形,不排除“同行竞争、自导自演”的可能。对于“自导自演”的质疑,罗先生予以否认。

记者添加了之前与罗先生女友沟通的客服人员的微信,对方朋友圈中存在大量悦·时光酒店(尚格广场店)的房间图片与广告。她未对事情过程做出任何说明,也不曾透露陌生男子的信息,

错房号和密码所致。罗先生说,他在天亮后拨打了110报警,并向酒店提出5000元的赔偿诉求,但酒店只给予一天房费补偿。

10月31日上午,该负责人添加记者为微信好友,但至记者发稿前,其未就该事件进行说明。罗先生因与酒店协商赔偿未果,目前已向天元区人民法院递交诉讼请求,事件相关证据与材料正在准备中。

茶马路排水口堵得慌

“还有一个排水口没堵,万一那个也堵了,下雨肯定会发生内涝。”10月25日,在云龙示范区云田镇,茶马路边的商户对路面排水设施堵塞现象表示担忧。

记者对云田农贸市场附近的茶马路路段进行核实发现,路面下水道排水口普遍有堵塞现象,很多排水口布满砂石、泥土,完全堵塞。有路边商户建议相关部门对茶马路沿线的排水设施进行排查,对堵塞的排水口及时进行疏通,确保正常排水。

(株洲晚报融媒体记者/刘平 摄影报道)



长沙兴业线上信用贷款“快易贷”助力小微企业发展

湖南某机械科技有限公司是长沙工程机械产业众多配件制造商之一,主要产品液压阀、液泵是机械设备的核心零部件。受益于2021年长沙国际工程机械博览会,下半年以来该企业产品需求旺盛,但受企业资金周转影响,企业扩大产能面临一定的资金缺口。因前期没有在银行做过融资,银行大都要求企业提供抵押物,手续比较繁琐,企业一时一筹莫展。

兴业银行长沙分行得知该企业需求后,通过线上信用贷款“快易贷”产

品,当天完成线上审批,第二天便为企业发放了200万元的贷款。企业财务负责人曾女士激动地表示:“我预审申请十几分钟就收到了预审批通过的短信,第二天我就去兴业银行开了户,在手机上正式申请通过后,下午我们就提款了200万元,方便又快捷,兴业银行这笔融资真的是及时雨,解决了我们的难题”。

据悉,兴业银行长沙分行线上融资产品“快易贷”为7×24小时全流程线上化产品,该行充分运用金融科技

手段及信用信息资源,通过参与“银税互动”合作,以小微企业及企业主在本行的业务信息及税务、工商、法院、FICO评分、百融借贷数据等行外数据信息为依据建立数据分析模型,做到了向小微企业提供包括融资申请、受理、审批、签约、支用、还款等各流程线上化的融资服务。

该行普惠金融业务相关负责人介绍,该产品具备纯线上申请、自动审批,无需财报、快捷高效,纯信用、无需抵押,随借随还、循环使用等四大特

点,精准解决了小微企业融资难、融资贵的痛点。自10月9日上线以来,该产品便有420多户客户在线提出融资预审申请,预审批通过190多户,预审批金额达3亿多元。

近年来,兴业银行长沙分行积极响应党和国家支持中小企业发展的要求,创新产品和服务,加大信贷投放,积极减费让利,积极支持省内工程机械等特色产业纯线上申请、自动审批,无需财报、快捷高效,纯信用、无需抵押,随借随还、循环使用等四大特

(通讯员 赖敏)